



नेपालमा पहिलो पटक, नेपालकै लागि

# अफ्रिकाका लागि तीतो विश्वकप

मस्को, (एजेन्सी)

रु समा जारी विश्वकपअन्तर्गत समूह 'जी' को अन्तिम खेलमा ट्युनिसियाले पानामालाई २-१ ले हराएर पहिलो जित हात पारेको छ। तर यो जितले ट्युनिसियालाई अर्को चरणमा पुग्ने भन्दा पनि घर फर्काएको छ। किनभने यसअघि टोलीले २ खेल हारेको थियो। बिहीबार नै यसअघि समूह 'एच' को खेलमा सेनेगल २-० पहेलो कार्ड बढी आत्मसात गर्दा प्रतियोगिताबाट बाहिरियो। यसले जारी विश्वकप अफ्रिकी राष्ट्रका लागि तीतो स्वाद भएको छ।

५ अफ्रिकी टोली यस विश्वकपमा छनोट भएका हुन्। जसमा मोरोक्को, इजिप्ट,

नाइजेरिया, सेनेगल र ट्युनिसिया रहेका छन्। यी पाँचे टोली घर फर्किसकेका छन्। विश्वकपमा कुनै पनि अफ्रिकी टोली समूह चरण पार गर्न नसकेको ३६ वर्षपछि पहिलो पटक हो। यसअघि अफ्रिकी महादेसले १९८२ विश्वकपमा यस्तो नमीठो क्षण बेहोरेको थियो।

मोरोक्कोले समूहमा अन्तिम खेलमा स्पेनसँग २-२ बराबरी खेलेर अंकविहीन हुनबाट बच्यो भने मोहम्मद सालाह सम्मिलित टोली इजिप्टले तीनै खेल

हारेको थियो। नाइजेरिया अन्तिम खेलमा अर्जेन्टिनासँग २-१ ले हारेर प्रतियोगिताबाट बाहिरियो। जबकी ८५औं मिनेटसम्म नाइजेरिया अन्तिम १६ पुग्ने स्थितिमा थियो। मार्कस रोजोको ८६औं मिनेटमा भएको गोलले नाइजेरियालाई घर फर्कियो।

यस्तै सेनेगलको मामिलामा विश्वकप इतिहासमा पहिलो पटक घटना भएको छ। कोलम्बियासँग १-० ले हारेपछि अंक, गोलभिन्नतामा जापानसँग टाइ भएपछि फेयर प्लेमा सेनेगलले मात खायो। जापानले ४ पहेलो कार्ड आत्मसात गर्दा सेनेगलले २ बढी पहेलो कार्ड बेहोर्नु नै

घर फर्काउन पर्याप्त भयो।

रूसको विश्वकपको तथ्यांक हेर्दा अफ्रिकी टोलीले १५ खेल खेलेकामा जम्मा ३ खेल मात्रै जितेको छ। जबकी १० खेल हाच्यो र २ खेल बराबरीमा समाप्त भएको छ। ३ जितमा नाइजेरियाले आइसल्यान्डलाई, सेनेगलले पोल्यान्डलाई र ट्युनिसियाले पानामालाई हराएका थिए।

आइभोरी कोस्टका पूर्वराष्ट्रिय खेलाडी डिडियर ड्रोग्बाले ज्यादै निरास नतिजा निस्केको बताए। उनले भने- 'यो अफ्रिकी महादेशका लागि खराब विश्वकप सावित भयो। यसले धेरै पछाडि पारेको छ। अर्को विश्वकपमा राम्रो गर्नु पर्ने भएको छ। यसका लागि पैसा चाहियो।'



प्लेयर्स टु वाच

## क्रिस्टियानो रोनाल्डो

(पोर्चुगल)

उरुवे सन्तुलित टोली हो। पोर्चुगलले यो टोलीसँग जित्न यसका कप्तान क्रिस्टियानो रोनाल्डोमाथि नै निर्भर हुनेछ, यसमा शंका हुँदैन। पोर्चुगल यहाँसम्म पुग्ने रोनाल्डोको भूमिका रहेको छ। स्पेनविरुद्ध हार्ने लागेको खेलमा ह्याट्रिक गर्नु र मोरोक्कोविरुद्ध १-० को जित हात पार्दा निर्णायक गोल उनीबाट भएको थियो। ४ गोल गरेर गोल्डेन बूट जित्ने दाउमा रहेका रोनाल्डोलाई ५ गोल गरेर टक्कर दिइरहेका छन् इंग्ल्यान्डका ह्यारी केनले।

४ गोल गर्नेमा उनी बेल्जियमका रोमेलु लुकाकुसँगै सूचीको दोस्रो स्थानमा अटाएका छन्। उरुवेविरुद्ध हुने खेलमा भने उनले थप गोल गर्न सम्भावना छ। विगतका ३ विश्वकपमा कूल ३ गोल मात्र गरेका उनले जारी विश्वकपको पछिल्ला ३ खेलमा ४ गोल गरेर आफ्नो विश्वकप गोलसंख्या ७ पुऱ्याएका छन्। उनी पोर्चुगलका सर्वाधिक गोलकर्तासमेत हुन्। उनको गोलसंख्या आगामी खेलमा पनि बढेमा पोर्चुगलले पनि क्वाटरफाइनलको यात्रा तय गर्ने सम्भावना प्रबल छ।



# Nepal Ice

## STRONG

# FEEL TOUGH?

# DRINK STRONG!

## इंग्ल्यान्ड कोलम्बियासँग खेल्ने



मस्को, (एजेन्सी)

विश्वकपअन्तर्गत समूह 'जी' को आफ्नो अन्तिम खेलमा बेल्जियमले इंग्ल्यान्डलाई १-० ले हराएको छ। बिहीबार राति भएको खेलमा अदनान जानुजाजले ५१औं मिनेटमा गरेको गोल नै बेल्जियमलाई जित दिलाउन पर्याप्त भयो। यो जितसँगै शतप्रतिशत नतिजाका साथ बेल्जियम समूह विजेता बन्यो। १ हारले इंग्ल्यान्ड उपविजेतामा रह्यो। बेल्जियमले अन्तिम १६ मा जापानसँग र इंग्ल्यान्डको सामना कोलम्बियासँग हुनेछ। कोलम्बियासँग हुने खेल इंग्ल्यान्डको दशककै

सबैभन्दा ठूलो नकआउट खेल रहेको इंग्ल्यान्डका मेनेजर गेरेथ साउथगेटले बताएका छन्। साउथगेटले बताए- 'सन्सनी नकआउट खेलका लागि हामी तयारी गरिरहेका छौं। हाम्रो लक्ष्य भनेको समूह चरण पार गर्नु हो र हामीले गन्थौं।'

समूह चरणमा इंग्ल्यान्डले ट्युनिसियालाई ह्यारी केनको अन्तिममा भएको गोलले हराएको थियो। तर नवप्रवेशी टोली पानामाविरुद्ध केनले ह्याट्रिक गर्दा सो खेल ६-१ ले जितेको थियो। यी २ टोलीलाई हराएपछि साउथगेटको टोली र बेल्जियम अन्तिम १६ मा पुगे।

यदि कोलम्बियालाई हराएमा इंग्ल्यान्डको प्रतिस्पर्धा क्वाटरफाइनलमा स्विडेन वा

स्विट्जरल्यान्डसँग हुनेछ। साउथगेटले भने- 'बेल्जियमविरुद्ध प्रमुख खेलाडीले आराम लिए। उनीहरूले कोलम्बियाविरुद्ध राम्रो खेल्ने आशा गर्नु। हामी अन्तिम सेकेन्डसम्म विपक्षीलाई दबाव दिइरहने छौं।'

साउथगेटले प्रतियोगितामा ५ गोल गरेका कप्तान केनलाई समेत बेल्जियमविरुद्धको खेलका लागि बेन्चमा राखेका थिए। उनले बीबीसीलाई बताए- 'उनी सानदार छन्। उनको प्राथमिकता हाम्रो जस्तै टिम पहिला हो। यदि हामी ह्यारी केनलाई ५० मिनेटका लागि खेलाएमा हामी मुर्ख बन्नेछौं। उनी विश्वस्तरीय स्ट्राइकर हुन्। हामी उनलाई कोलम्बियाका लागि तयार गरेका छौं।'

## म्याराडोनाको मृत्युको भुठो खबर

व्युनोस आयर्स, (एजेन्सी)

डिएगो म्याराडोनाको मृत्युको भुठो खबर दिने व्यक्तिको पहिचान गर्नेलाई १० हजार डलर पुरस्कार दिने बताइएको छ।

गत नाइजेरिया र अर्जेन्टिनाबीचको खेलपछि म्याराडोनाको मृत्यु भएको एउटा भ्वाइस मेसामा फेलिएको थियो। भ्वाइस मेसामा बोलेले व्यक्तिले यी ५७ वर्षीय स्टारलाई अस्पतालमा भर्ना गराइएको छ र हृदयघातका कारण उनको निधन भयो भनेको छ।

म्याराडोनाका वकिल माटियास मोराले अर्जेन्टिनाको दैनिक अखबार क्लेरिनमा

बताए- 'मैले ती व्यक्तिलाई ३ हजार पेसोस (करिब १० हजार डलर) को इनाम दिने फेसला सार्वजनिक गर्न निर्देशन दिएको छु। इनामका लागि अडियो सन्देशमा बोलेले व्यक्तिको सही सूचना दिन सक्नुपर्छ।' म्याराडोना खेलको अन्तसम्म बिरामी देखिएका थिए। उनलाई केही व्यक्तिले सहारा दिँदै स्टेडियम बाहिर लगिएको थियो। मोराले बताए कि म्याराडोनालाई रक्तचापसम्बन्धी समस्या भएको थियो।

यो भुठो खबर फैलाउनु अगाडि नै म्याराडोनाले उनको इन्स्टाग्राममा आफू ठीक भएको तस्वीर पोस्ट गरेका थिए। उनले लेखेका थिए- 'म ठीक छु, मलाई केही भएको छैन।'



## रुसी चियाको चर्चा



मस्को, (एजेन्सी)

रूसमा जारी विश्वकपमा त्यो देशको चिया बढी चर्चा चलिरहेको छ। अर्जेन्टिनाका लियोनेल मेसी र उरुवेका लुइस सुआरेजले रूसी संस्कृतिलाई दसाएको कपमा देसी चियाका साथ आफ्ना तस्वीर सोसल साइटसमा सेयर गरेका थिए। दक्षिण अमेरिकामा यो चियामा केही कफी पनि मिश्रित गरिन्छ। यसलाई अग्रेजीमा मेट भनिन्छ भने आम भाषामा देसी चाय भनिन्छ।

यो चिया पिउन मेसी, सुआरेज मात्रै होइन, इंग्ल्यान्डका फुटबलर पनि लाइनमा

लागेका छन्। उनीहरू पनि यो चियाबाट प्रभावित भएका छन्। जसमा इंग्ल्यान्डका खेलाडी परिक, डेले अली र डेनी रोज सामेल छन्।

इंग्ल्यान्डको एक वेबसाइटले यो देसी चायको स्वादलाई लिएर एक सर्वेक्षण गरायो। जसमा रेस्पेन्स राम्रो मिलेको छ। यो चिया पिपपछि शक्ति प्राप्त गरेको पनि बताइएको छ। कसैले बताए- 'यो चिया त ग्रीन चियाजस्तै लागेको छ।' तर जब पहिलो चुस्की लिए, मजा आयो। यो स्वादिलो छ। यसलाई खराब बिल्कुलै भन्न सकिँदैन।'